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AΠΟ ΤΗΝ

 Χρόνια Πολλά σ’ όλο τον κόσμο. 
Έπρεπε να ‘ρθει το Πάσχα για να 
στρώσει ο καιρός- παλουκοκαύ-
της ήταν ο Μάρτης, ανοιξιάτικος ο 
Απρίλης. 
Πέρασαν κοντά δυο μήνες από την 
προηγούμενη έκδοση, συγνώμη για 
την καθυστέρηση κι ευχαριστούμε 
για την κατανόηση- που θα μας δεί-
ξουν κι όσοι έστειλαν κείμενα και τα 
βάλουμε, πολύ ύλη, λίγος ο χώρος 
της εφημεριδούλας μας.
  Αργήσαμε αν και η αλήθεια είναι ότι 
δεν είχαμε και τίποτε ευχάριστο να 
γράψουμε, περιμέναμε να έρθει το 
Πάσχα, να έχουμε νέα, να δούμε ξενι-
τεμένους- από τα λίγα ευχάριστα που 
συμβαίνουν στον τόπο μας. Δείτε 
τα κοινωνικά μας και θα καταλάβετε 
γιατί… πέντε γεννήσεις, δεκαπέντε 
θάνατοι- χώρια οι νέοι ξενιτεμοί.
  Ήρθε κόσμος στα κατωχώρια των 
Φιλιατών τις μέρες του Πάσχα, λιγο-
στοί στα πανωχώρια. Άστατος ο και-
ρός, το μεγαλοβδόμαδο τραβιόταν 
το τζάκι, μετά την Ανάσταση ζέστανε. 
Όπως και να ‘χει ο καιρός θα στρώ-
σει, έρχεται καλοκαίρι. Εκείνο που δε 
λέει να στρώσει είναι η κατάσταση 
της χώρας, ο κόσμος έχει τα νεύρα 
τσατάλια και την τσέπη άδεια. Όμως, 
να μη χάνουμε την Ελπίδα. Έρχεται 
το καλοκαίρι/ κάτι απ’ τα καλά θα 
φέρει- όπως άδουν οι παρακάτω 
συμμαθητές…

   Κι ας προσπαθούν να μας τη στερή-
σουν με τις πρακτικές τους, πολλοί και 
από την νέα κυβέρνηση της ¨ελπίδας¨. 
Είπαμε, στηρίζουμε το ανακάτεμα, 
για να ξεφύγουμε από την αδράνεια 
των προηγούμενων, αλλά τρείς μήνες 
τώρα μόνο ανακάτεμα βλέπουμε και… 
το φαί πάει να καεί.  
   Κι άντε έξω- με τους Εταίρους- 
λες, κάνουν πολιτική να πάρουν κάνα 
ευρώ και δεν μπορούμε να τους κρί-
νουμε αν δεν δούμε το αποτέλεσμα. 
Μέσα όμως, βλέπει κανείς να μπαίνει 
κάποιο λιθαράκι για να χτιστεί η προ-
κοπή; Ή περνάμε την ώρα φτιάχνο-
ντας ανέκδοτα… για το αν λιάζονται 
οι λαθρομετανάστες κι αν θα πάν να 
βάψουν τα αυγά οι αντεξουσιαστές 
για να πάψουν τις καταλήψεις; Είναι 
σοβαρή αλλαγή στα της δικαιοσύνης 

να βγει έξω ο Ξηρός και η παρανομία 
της κουκούλας; Ή πρέπει να αλλάξει 
όλο το σύστημα που ταλαιπωρεί την 
πατρίδα και στέλνει τον κόσμο μέσα; 
 Το χειρότερο βέβαια είναι η συμπερι-
φορά των ¨ψωνισμένων συντρόφων¨ 
που… μετά την επίσκεψη στον Πάπα 
κραδαίνουν το αλάθητο και βάζουν 
απέναντι κάθε άλλη άποψη και κρίση! 
Υπάρχουν και χειρότερα βέβαια, όπως 
η επίθεση που δέχτηκε ο υπουργός 
Οικονομικών κ. Βαρουφάκης, από 
κουκουλοφόρους…
   Μπορεί να έχω λάθος αν ακούς 
από τη μια να λένε πως θα κρατι-
κοποιήσουμε το λιμάνι του Πειραιά 
και την άλλη, θα το δώσουμε όλο 
στους Κινέζους… αναρωτιέσαι. Όταν 
ακούς για φορολόγηση του μεγάλου 
κεφαλαίου και βλέπεις ορδές ελεγκτών 

να αλωνίζουν τη φτωχότερη περιοχή 
της Ελλάδας… προβληματίζεσαι. Και 
βέβαια, όταν ακούς επίδομα κολατσιού 
έξη ευρώ τη μέρα στους της ΔΕΗ- την 
ώρα που για χιλιάδες άνεργους τα έξη 
ευρώ είναι πρωινό, γεύμα και δείπνο, 
λες… όχι, δεν έχω λάθος.
   Στην ιδιαίτερη πατρίδα μας τώρα, 
βλέπει κάποιος να ασχολείται κανείς 
με θέματα ανάπτυξης; Με την επέκτα-
ση παράδειγμα της Εγνατίας προς την 
Αλβανία- μιας και είμαστε ο μόνος επι-
μεθόριος νομός που δεν συνδέετε με 
γειτονικό κράτος; Βλέπει κανείς κάποια 
κίνηση για να κρατηθεί το Φιλιάτι, να 
έρθει π.χ. στο τάγμα στρατός, που 
παραμένει να φυλάει τα σύνορα Άνω & 
Κάτω Αχαγιάς; Ακούγεται καμιά σκέψη 
για να εφαρμοστει π.χ. ¨Ελεύθερη 
Ζώνη Εμπορίου¨ στο Δήμο Φιλιατών, 
που μέρα με τη μέρα εξαφανίζεται από 
το χάρτη;   
   Βλέπει κανείς κάποια έγνοια για 
το πως θα ζήσει ο κόσμος σ’ αυτόν 
τον τόπο, όταν δεν έχει που να εργα-
στεί, ούτε που να κάτσει να πιεί έναν 
καφέ, αφού, στο όνομα απονομής 
της δικαιοσύνης ο κάθε ¨σιουριγμένος¨ 
κρατικός λειτουργός πάει κι επιβάλει 
πρόστιμα στο καφενείο του χωριού με 
αποτέλεσμα να το κλείσει; 
   Πολλά τα στραβά κι ανάποδα που 
βλέπει ο πολίτης αυτής της χώρας 
φίλοι και πατριώτες. Την Ελπίδα δεν 
βλέπει, που κρύβεται στις δράσεις 
και τις προτάσεις των κυβερνώμενων- 
στην καλή ακοή και στην μεθοδική 
εργασία των κυβερνώντων. Κρύβεται 
στις πρακτικές της δημοκρατίας…

Να μη χάνουμε την Ελπίδα…

Με την ελπίδα
της Ανάστασης…

Πολύς ο κόσμος που συμμετείχε φέτος 
την Μεγάλη Παρασκευή στην περι-
φορά του Επιτάφιου. Η πανέμορφη 
διαδρομή φέρνει θρησκευτικό τουρι-
σμό... Μοναδικά τον είχαν στολίσει οι 
Φιλιατιώτισσες κυρίες που ασχολούνται 
χρόνια τώρα με αυτό. Μπροστάρης η 
Μπαντίνα της Φιλαρμονικής στη πάντα 
όμορφη λιτανεία…

  Μαθήματα ζωής και θάρρους 
δίνουν καθημερινά στα βουνά της 
Μουργκάνας, στη λησμονημένη 
Ελλάδα, οι ηρωίδες γυναίκες. Αυτές 
τις γυναίκες επέλεξε φέτος το ΑΠΕ-
ΜΠΕ να τιμήσει, με αφορμή την 8η 
Μαρτίου, ημέρα της Γυναίκας, πραγ-
ματοποιώντας ένα οδοιπορικό στα 
ξεχασμένα χωριά της περιοχής και 
μιλώντας μαζί τους για μια καθημερι-
νότητα, που στα αστικά κέντρα φαντά-
ζει τουλάχιστον ξένη.
«Δεν έχω μάθει να φοβάμαι. Το μόνο 
πράγμα που δεν έμαθα στη ζωή μου, 
είναι τι θα πει φόβος. Από τα άσχη-
μα που έζησα, πήρα θάρρος» λέει 
η 86χρονη Μαρίνα Αγγελοπούλου, 
κάτοικος του χωριού Μπαμπούρι 
Φιλιατών. Με εντυπωσιακή αισιοδοξία 
και αυτοπεποίθηση, διευκρινίζει ότι 
από παιδί νίκησε τον φόβο κι έμαθε να 
ξεπερνά δυσκολίες και στενοχώριες 
με το τραγούδι.
Γεννήθηκε σε ένα κοντινό χωριό. 

Τον Τσαμαντά. Είχε δύσκολα 
παιδικά χρόνια. Έχασε μόλις 
στα 2 της χρόνια τη μητέρα 
της. Μετά ήρθαν παγκόσμι-
ος πόλεμος και εμφύλιος. Στα 
16 της έφυγε από το σπίτι 
για να βγει στον δύσκολο 
αγώνα της επιβίωσης. Πριν 
52 χρόνια παντρεύτηκε και 
από τότε μέχρι σήμερα, ζει 
στο Μπαμπούρι μαζί με τον 
σύζυγό της. Αγέρωχη φιγού-
ρα. Με σκληρή δουλειά -από 
το ξημέρωμα ίσαμε τη νύχτα- 
κατάφερε να σπουδάσει τα 
δύο παιδιά της και να φτιάξει 
το σπίτι, όπου ζει. Από την 
εφηβεία ακόμη τραγουδούσε σε πανη-
γύρια, γάμους και γιορτές. «Η δύνα-
μή μου κρύβεται στο τραγούδι» λέει. 
«Μάλωνα με τη μητριά, άρχιζα το τρα-
γούδι. Το τραγούδι με έβγαλε πέρα… 
Πήγαινα στο βουνό, τραγούδαγα. 

Πήγαινα στο χωράφι, τραγούδαγα. 
Πήγαινα βόλτα, τραγούδαγα. Είχα τα 
ψυχολογικά μου από στεναχώρια κι 
όταν ο γιατρός μου ‘πε να πάρω φάρ-
μακα, του ‘πα «θα γιατρευτώ μόνη 
μου με το τραγούδι». 

Συνέχεια στην 4η σελίδα…

-της Μαίρης Τζώρα-

Στην ανώνυμη ηρωίδα των ελληνικών συνόρων, 
αφιερώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ τη φετινή Ημέρα της Γυναίκας
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ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ
ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ 

- O Δημήτρης Δήμος του Θανάση και της Έφης και η 
σύζυγός του Κλεονίκη Μακρίδη του Γιάννη και της 
Μαίρης, απέκτησαν το πρώτο τους, ένα υγιέστατο κορι-
τσάκι. Να σας ζήσει.
- Ο Μιχάλης Βάος και η σύζυγός του Σταυρούλα Ράπτη 
του Λευτέρη και της Ροδούλας, απέκτησαν τα πρώτα 
τους και είναι δίδυμα- ένα κι ένα. Να σας ζήσουν.
- Ο Βασίλης Μιμής του αείμνηστου Γιάννου και η σύζυ-
γός του Αντιγόνη Λάμπρου του Δονάτου απέκτησαν ένα 
υγιέστατο κοριτσάκι στις 27/3/2015 στο Νοσοκομείο 
¨Χατζηκώστα¨- πλημυρίζοντας χαρά όλους και ιδιαίτερα 
της γιαγιάδες Ευθαλία Μιμμή και Ειρήνη Λάμπρου. Να 
σας ζήσει.
- Ο Βασίλης Σώζιος του Δημήτρη και της Φωτεινής και 
η σύζυγός του Αναστασία Παπασταύρου του Βασίλη και 
της Βούλης απέκτησαν το πρώτο τους ένα χαριτωμένο 
κορίτσι. Να σας ζήσει.
- Ο Παναγιώτης Νικολόπουλος και η σύζυγός του 
Μαργαρίτα- κόρη του εξαίρετου Θεσπρωτού Πολιτικού 
Αλέκου και της Λίλιαν Παπαδόπουλου, απέκτησαν το 
πρώτο τους παιδί, ένα χαριτωμένο κορίτσι. Να σας ζήσει.
- Στην Βοστόνη στις 20 Φεβρουάριου η Ελένη Ιδαρη- 
Cavanayh, κόρη του Τάσου Ιδαρη από την Πλεσιβιτσα, 
και της Έλλης Σταύρου από τους Φιλιατες απέκτησε ένα 
πανέμορφο και χαριτωμενο κοριτσάκι. Τα συγχαρητήρια 
μας και τις ευχές μας στην Ελένη και τον σύζυγο της 
Νεελ Cavanaugh πάντα χαρούμενοι και ότι καλλίτερο. 
To όνομα της μπέμπας ΕΛΛΗ (της γιαγιά της).  
- Στη Βοστόνη επίσης, ο Γρηγόρης Γκιόκας και η σύζυ-
γός του Φένια Σταμπούλη- Γκιόκα (κόρη της Μαριάννας 
Σταύρου από Φιλιατες ) απόκτησαν το δεύτερο πανέμορ-
φο κοριτσάκι τους, και το όνομα αυτής Δάφνη. Να ζήσει 
να την χαιρόμαστε πάντα χαρούμενη.
 
ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ
- Ο Παναγιώτης Ανδ. Λαγός και η σύζυγός του Φωτεινή 
βάφτισαν στον Ι.Ν. Αγίου Δημητρίου Φιλιατών το γιό 
τους. Το όνομα ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ χάρισε στο νεοφώτι-
στο ο νουνός του Σάκης Γάκης. Στο Διόνυσο παρέθεσαν 
δεξίωση οι ευτυχείς γονείς. 

- Ο Σπύρος Μποροδήμος του Κων/νου και της 
Ευτυχίας και η εκλεκτή της καρδιάς του Κωνσταντίνα 
Παπαγεωργίου- υπάλληλος στο Γηροκομείο Φιλιατών, 
ένωσαν τις ζωές τους στο Δημαρχείο Φιλιατών τις 21 
Μάρτη 2015, με κουμπάρο τον Θανάση Κώτσια. Να 
ζήσετε και να ευτυχίσετε.
- Ο Κώστας Παπαδόπουλος και η Χριστίνα Λάγγαρη- 
κόρη του Ηλία και της Αθηνάς με καταγωγή το Φοινίκι, 
ένωσαν τις ζωές του τις 17/1/2015 στην Αγία Μαρίνα 
Θησείου. Του μυστηρίου ακολούθησε δεξίωση για τους 
εκλεκτούς καλεσμένους σε κέντρο στην περιοχή Κάτω 
Κηφισιάς. Να ζήσετε και να ευτυχίσετε.

 ΘΑΝΑΤΟΙ
- Δημήτρης Μιμμής, ετών 31. Συγκλόνισε τη μικρή μας 
κοινωνία η απώλεια του Δημήτρη, παρά το ότι ήταν 
προδιαγεγραμμένη. Πάλεψε την επάρατο με νύχια και 
με δόντια να κρατηθεί στη ζωή και με μοναδικό ψυχικό 

σθένος που του το τόνωναν όλοι οι Φιλιατιώτες νεολαίοι 
που τον υπεραγαπούσαν- δεν τα κατάφερε. Από τη μεγά-
λη οικογένεια Μιμμή των Φιλιατών, γιός του Σπύρου και 
της Βάγιας ήταν ο Δημήτρης, που διακρίθηκε στη λιγο-
στή ζωή του για τον εξαίρετο και σπάνιο χαρακτήρα του. 
Σύσσωμη η Φιλιατιώτικη κοινωνία τον συντρόφευσε 
στην τελευταία του κατοικία, με λουλούδια και κουφέ-
τα. Συλλυπούμαστε τους γονείς, τα αδέλφια Μαρία και 
Βαγγέλη και καθώς και όλους τους συγγενείς. Να είναι 
ελαφρύ το χώμα της Αγίας Τριάδας.
- Αλιγιάννη Σπυριδούλα, ετών 50. Σε μικρή ηλι-
κία και μετά από μεγάλη μάχη με την επάρατο μας 
έφυγε η Σπυριδούλα. Κόρη του Ηλία και της Μαρίνας 
Αγγελόπουλου, από το Βαβούρι έμελλε να παντρευτεί 
τον χωριανό της Φώτη Αλιγιάννη και να αποκτήσουν 
δυο παιδιά, την Μαρίνα και τον Γιώργο που τιμούν το 
όνομά τους. Υπάλληλος στο Δήμο Φιλιατών, διακρίθηκε 
για τον αυθόρμητο και ζωντανό χαρακτήρα της. Στο 
κοιμητήριο Βαβουρίου έγινε η νεκρώσιμος ακολουθία 
παρουσία της οικογένειας, συγγενών, χωριανών, συνα-
δέλφων και πολύ κόσμου από το Φιλιάτι και τα γύρω 
χωριά. Συλλυπούμαστε τους γονείς, τον σύζυγο, τα παι-
διά κλπ συγγενείς.
- Τσέκα Κωνσταντίνα, ετών 88. Σε προχωρημένη ηλικία 
έφυγε η κυρά Ντίνα με καταγωγή του Λιά. Εργάστηκε 
για λίγο σαν νοσοκόμα και παντρεύτηκε τον αείμνηστο 
Κώστα Τσέκα, με τον οποίο απέκτησαν το Σπύρο, για 
τον οποίο αφιέρωσε τη ζωή της και χάρηκε κι εγγόνια. 
Υπήρξε ενάρετη κυρία με ευρυμάθεια, πολύπλευρα ενδι-
αφέροντα και αγάπη για τη ζωή και τους συνανθρώπους. 
Στο κοιμητήριο της Αγίας Τριάδας έγινε η νεκρώσιμος 
ακολουθία. Συλλυπούμαστε τον γιό της φίλο Σπύρο, 
την εξαίρετη νύφη της Αγλαΐα, τα εγγόνια της Ντίνα και 
Κώστα κλπ συγγενείς. 
- Αγγελική Στούμπη, ετών 91. Έφυγε πρόσφατα από τη 
ζωή μια ακόμη παλιά Φιλιατιώτισσα- ενάρετη κι αρχό-
ντισσα των αισθημάτων. Κόρη του αείμνηστου Θόδωρου 
Κώτσια (Καλαρυκιώτη), έμελε να παντρευτεί τον μεγα-
λέμπορο Χρήστο Στούμπη και να δημιουργήσει μαζί 
του οικογένεια από τρία εξαίρετα παιδιά, την Μαρία, 
την Ελευθερία και τον Βασίλη, για τα οποία αφιέρωσε 
τη ζωή της. Καλονοικοκυρά, μειλίχιος και μετρημένος 
άνθρωπος δεν άκουγες από τα χείλη της κακό λόγο για 
κανέναν, γι’ αυτό την αγαπούσαν, την τιμούσαν και εκτι-
μούσαν όσοι την γνώρισαν. Στο κοιμητήριο της Αγίας 
Τριάδας έγινε η νεκρώσιμος ακολουθία. Συλλυπούμαστε 
τα παιδιά της, τα αδέλφια της κλπ συγγενείς. 
- Τσέλα Μαρία, ετών 89. Από το Φιλιάτι, το γένος 
Δημητρίου ήταν η αείμνηστη κυρά Μαρία, που έφυγε 
παρά τη μοναδική φροντίδα των παιδιών της. Σύζυγος 
στη ζωή του Θόδωρου Τσέλλα, απέκτησαν πολυμελή 
οικογένεια από τους, Αλεξάνδρα, Κων/νος, Παύλος, 
Ναυσικά, Φρειδερίκη, Βικτωρία, Νίκος, Ειρήνη και 
Γεωργία, και αφιέρωσε όλη της τη ζωή για να τα φρο-
ντίσει. Εξαίρετος άνθρωπος και καλόκαρδος χαρακτή-
ρας πάλεψε τη ζωή και τη φτώχια με παραδειγματική 
αξιοπρέπεια. Στο κοιμητήριο της Αγίας Τριάδας έγινε η 
νεκρώσιμος ακολουθία. Συλλυπούμαστε τους οικείους.
- Γιώργος Βλάχος, ετών 93. Σε προχωρημένη ηλικία 
έφυγε ο Γιώρη Βλάχος που υπήρξε μια ιδιαίτερη φυσιο-
γνωμία για το μεταπολεμικό Φιλιάτι- με το έμφυτο εμπο-
ρικό του δαιμόνιο- ως Πλεσιβιτσιώτης. Παντρεμένος 
με την ενάρετη κυρά Κούλιω του Βένου απέκτησαν 
τρία εξαίρετα παιδιά που τιμούν το όνομά τους, τον 
Παρασκευά (Τσεβά) Δημοτικό Σύμβουλο και πετυχημένο 
επιχειρηματία, τον Γιάννη στην Κέρκυρα και τον Σπύρο 
που διαπρέπει στην Αγγλία. Σύσσωμη η Φιλιατιώτικη 
κοινωνία τον συντρόφευσε στο κοιμητήριο της Αγίας 
Τριάδας, με την παρουσία της οικογένειας, συγγενών και 
πολλών χωριανών από το Πλαίσιο, Ηγουμενίτσα κλπ. 
Συλλυπούμαστε τους οικείους. 
- Αγγελική Μυγδάλη, ετών 94. Πλήρεις ημερών έφυγε 
μια ακόμη κυρά κι αρχόντισσα των Φιλιατών. Από το 
Βαβούρι η καταγωγή της, από του Παλαβάτσιου, έμελλε 
να παντρευτεί τον χωριανό της αείμνηστο Μηνά και 
να αποκτήσει τον Βαγγέλη, την Νίτσα και την Νόη και 
να χαρεί κι εγγόνια. Αγαπούσε το Φιλιάτι και ήθελε να 
έρχεται να ζει εδώ, παρά τα προβλήματα υγείας που αντι-
μετώπιζε. Αγαπούσε τη ζωή και τον κόσμο όλο η κυρά 
Αγγελική και απολάμβανε εκτίμηση από όσους την γνώ-
ριζαν- για την ισιάδα του λόγου της. Συλλυπούμαστε τα 
παιδιά της και ιδιαίτερα την κόρη της Νόη, τον γαμπρό 
της κι αγαπητό φίλο Σταύρο Ράπτη, κλπ συγγενείς.
- Σπύρος Ζώτος, ετών 87. Από το Ξέχωρο ήταν ο αείμνη-
στος, γιός του Γιώρη Ζώτου που είχε το καφενείο εκεί 
στο χάλασμα απέναντι από την ¨Παραλία¨. Παντρεμένος 
με την κυρά Διαμάντω έζησε μια ζωή μετρημένη, αφι-

ερωμένη στα ζωντανά του αφού ο Θεός δεν του έδωσε 
παιδιά. Όλοι θα θυμόμαστε την λιτή φιγούρα του, ακου-
μπισμένη πάνω στην γκλίτσα, να λέει την καλημέρα 
με γεμάτο το στόμα. Να μιλά να και αφηγείται για τα 
περασμένα και τα μελλούμενα, με μια ευγένεια και καλο-
σύνη για την οποία των εκτιμούσαν όσοι τον γνώρισαν. 
Συλλυπούμαστε τους οικείους.
- Ελένη Ντάτση ετών 85. Σε προχωρημένη ηλικία εγκα-
τέλειψε τα εγκόσμια η ενάρετη κυρά Λένη. Σύζυγος στη 
ζωή του αείμνηστου Γιώργο Ντάτση απέκτησε πολυμελή 
οικογένεια από πέντε παιδιά, τον Παύλο, τον Αντώνη, 
την Παρασκευή, την Μαργαρίτα και τον Παναγιώτη ο 
οποίος έφυγε νωρίς. Αφιέρωσε τη ζωή της στο μεγάλωμα 
των παιδιών της και ήταν πάντα με το χαμόγελο και τον 
καλό λόγο στα χείλη. Στο κοιμητήριο της Αγίας Τριάδας 
έγινε η νεκρώσιμος ακολουθία της. Συλλυπούμαστε τα 
παιδιά της, νυφαδες, γαμπρούς, εγγόνια κλπ. συγγενείς. 
- Νέτη Αικατερίνη, ετών 71. Έφυγε η καλόκαρδη 
Κατερίνα, κόρη των αείμνηστων Γιώρη και Παρασκευής 
Στασιά. Παντρεμένη με τον Κλεόβουλου Νέτη απέκτησε 
δυο εξαίρετα παιδιά που τιμούν τη μνήμη της, την Ελένη 
και τον Λευτέρη. Τα τελευταία χρόνια ζούσε μόνιμα στο 
Φιλιάτι μετά από πολλά χρόνια εργασίας στις φάμπρικες 
της Γερμανίας. Από τα παιδιά της χάρηκε κι εγγόνια, 
αλλά, δεν πρόφτασε να χαρεί όσα η ζωή της χρωστούσε. 
Στο κοιμητήριο της Αγίας Τριάδας έγινε η νεκρώσιμος 
ακολουθία. Συλλυπούμαστε τους οικείους της. 
  Βασιλική Πέσχου, ετών 95. Από του Τσαμαντά ήταν 
η αείμνηστη, από το γένος Μπότσικου. Παντρεμένη με 
τον χωριανό της Χρήστο Πέσχο απέκτησαν δυο παι-
διά τον Λευτέρη και Νικόλαο και χάρηκαν κι εγγόνια. 
Μετρημένος άνθρωπος και καλοπροαίρετος χαρακτήρας 
εκτιμήθηκε από όσους την γνώρισαν. Συλλυπητήρια 
στους οικείους.
- Δονάτος Καρώνης, ετών 95. Πλήρεις ημερών απε-
βίωσε ο γνωστός Ξεχωρίτης. Σεμνός και μετρημένος 
πάλεψε στη ζωή για να κουναρίσει τις τέσσερεις κόρες 
που απέκτησε την Ευθαλία, Αναστασία, Φρειδερίκη 
και Χρυσάνθη, που τιμούν το όνομα και τη μνήμη του. 
Καλοκάγαθος άνθρωπος εκτιμιόνταν από όσους τον γνώ-
ρισαν. Στο Κοιμητήριο του Ξεχώρου έγινε η νεκρώσιμος 
ακολουθία παρουσία της οικογένειας, συγγενών, φίλων, 
χωριανών και Φιλιαταίων. Συλλυπούμαστε τις κόρες του,  
ξεχωριστά την κυρά Ευθαλία και τον εξαίρετο γαμπρό 
Ηλία Μπέλλο κλπ. συγγενείς.
- Γιάννης Φράτης, ετών 83. Έφυγε πρόσφατα από κοντά 
μας, μη αντέχοντας τα προβλήματα υγεία ένας ακόμη 
παλιός Φιλιατιώτης. Γιός του αείμνηστου αγροφύλακα 
Σταύρου ήταν ο αείμνηστος και ένας από τους τελευταί-
ους επαγγελματίες Ράφτες των Φιλιατών. Καλόκαρδος 
και καλοπροαίρετος άνθρωπος με μοναδικό χιούμορ- το 
μαγαζί του ήταν στέκι γυμνασιόπαιδων και της νεολαίας 
στα παλιότερα χρόνια. Δημιούργησε οικογένεια από τρία 
παιδιά, τον Σταύρο, την Ντίνα και την Κούλα. Στο κοιμη-
τήριο της Αγίας Τριάδας έγινε η νεκρώσιμος ακολουθία 
του. Συλλυπούμαστε τα παιδιά του κλπ συγγενείς, ειδικά 
τον εξαίρετο αδελφό του Λευτέρη.
- Τούλα Στρουγγάρη, ετών 84. Από την Φανερωμένη 
ήταν η αείμνηστη κυρά Τούλα, από του Μαντζιάρα- 
αδελφή του Σιολή Μαντζάρα που δούλευε στο εμπορικό 
του Χρήστο Στούμπη. Παντρεύτηκε τον αείμνηστο 
Φιλιατιώτη Ηλία Στρουγγάρη- εργολάβο οικοδομών 
(Φρίγκα) και  δημιούργησαν οικογένεια από δυο παιδιά 
την Καίτη και τον Κώστα που έφυγε νωρίς. Εργάστηκε 
σαν Βοηθός Μαγείρου στην Μαθητική Εστία και δια-
κρίθηκε στη ζωή για τον εύχαρη και καλοπροαίρετο 
χαρακτήρα της. Τα τελευταία χρόνια ζούσε στην Αθήνα 
με την νύφη της -η οποία την φρόντιζε και υπεραγα-
πούσε- και την εγγονή της. Στο κοιμητήριο της Αγίας 
Τριάδας έγινε η νεκρώσιμος ακολουθία. Συλλυπούμαστε 
τους οικείους. 
 Αντώνης Ντίνος, ετών 84. Αιφνίδια και απρόσμενα 
άφησε την τελευταία του πνοή στην Αθήνα, ο Αντώνης 
Ντίνος. Ο εκλιπών ήταν αδερφός του Αείμνηστου προ-
έδρου της Πανηπειρωτικής Ζήκου Ντίνου. Γεννήθηκε 
στην Κοκκινιά το 1931 και ήταν παιδί πολυμελούς 
αγροτικής οικογένειας. Διετέλεσε επί σειρά ετών πρόε-
δρος της Αδελφότητας Αποδήμων Κοκκινιάς. Η κηδεία 
έγινε στο νεκροταφείο Ζωγράφου.Συλλυπούμαστε τους 
οικείους. 
- Δονάτος Δάλλας, ετών 90. Μια ιδιαίτερη φυσιογνωμία 
των Φιλιατών και της Θεσπρωτίας έφυγε από κοντά μας. 
Για τον αείμνηστο Αϊδόνη και τις πολύπλευρες δραστη-
ριότητες του έχουμε γράψει κατά καιρούς, θα ξαναγρά-
ψουμε και στο μέλλον- ήταν κομμάτι της ιστορίας των 
Φιλιατών και της Θεσπρωτίας όλης. Συλλυπούμαστε τη  
σύζυγο του Ελλάδα, τα παιδιά του Παναγιώτη, Νίκο, 
Αναστάσιο κλπ συγγενείς.

BAΠΤΙΣΕΙΣ

ΓΑΜΟΙ

ΓENNHΣΕΙΣ

ΘΑΝΑΤΟΙ

Αναγγελία Γάμου
Στις 23 Μαϊου 2015 πρόκειται να παντρευτούν στον ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Ασπροκκλησίου ο Ευριπίδης 
Φερεντίνος του Λάμπρου και της Βιργινίας το γένος Θεοδώρου που γεννήθηκε στα Ιωάννινα και κατοικεί στο 
Ασπροκκλήσι Θεσπρωτίας και η Κωνσταντίνα Πατσέα του Θεοδώρου και της Καίτης το γενος Μπέλου που γεννή-
θηκε στο Ανόβερο Γερμανίας και κατοικεί στο Μαυρούδι Θεσπρωτίας.
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Η ΠΙΚΡΑΓΓΟΥΡΙΑ
Πόσες ΜΚΟ έχει η Θεσπρωτία;
Να μια ερώτηση για τους νέους βουλευτές μας. Μια ερώτηση που κάνει ο καθένας 
φορολογούμενος ο οποίος βλέπει τους φόρους του να συνεχίζουν να πηγαίνουν 
σε κάποιες πονηρές Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις που έχουν δημιουργηθεί και 
μόνο να απομυζούν τα λεφτά μας, όπως οι κάμπιες- και το αντικείμενο πολλών εξ 
αυτών είναι ανάλογο… πόσες φορές το χρόνο κάνει σεξ η κάμπια! 

 Στο πουθενά το ΣΜΑ…
Ο Σταθμός Μεταφόρτωσης Σκουπιδιών του Δήμου Φιλιατών, που είχε οριστεί να 
γίνει κάτω από το Φοινίκι, δεν θα γίνει προς το παρόν και τα σκουπίδια μας θα πάνε 
πέρα απ’ το ποτάμι. Τώρα, γιατί έγινε πρόσφατα Δημοτικό Συμβούλιο να γίνει ο 
ΣΜΑ στου ΤΑΚΑ… ρωτήστε τους Δημοτικούς άρχοντες!

Να τα λέμε κι αυτά…
Πάντως, η περιοχή ΤΑΚΑ- χώρος αναψυχής των παλιών Φιλιαταίων- δεν είναι ότι 
το καλύτερο για τη δημιουργία του ΣΜΑ, αλλά τον είχε καταστρέψει προ πολλού 
άλλη δημοτική αρχή.

ΝΕΚΡΟΛΟΓΙΑ

ΑΓΓΕΛΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Ζητούνται άτομα για ανεξάρτητη συνεργασία  με ηγε-

τική εταιρία στον χώρο της Διατροφής, της Διαχείρισης 
Βάρους & του Αθλητισμού,  για μερική ή ολική απα-

σχόληση. Για πληροφορίες καλέστε 6946619994.
 Ώρες επικοινωνίας 09:00 μέχρι 21:00 

Όρθια και παλικαρίσια έφυγε 
στα 83 της η Αθανασία (Σια)
Αγγελόπουλου το γένος 
Κωστελέτου- απο τους 
Χοροεπισκόπους της Κέρκυρας. 
Πάλεψε καιρό με την επάρατο 
και δεν λύγισε στιγμή. Κι αν 
έχασε την πρόσκαιρη ζωή νίκη-
σε στα σημεία το θάνατο, με 
τα δείγματα του ψυχικού σθέ-
νους, έφυγε ορθή- υποδειγματικό 

μάθημα για όλους. 
Εργάστηκε ως Μαία πολλά χρόνια στην Ήπειρο- Γιάννενα, Γραμμενοχώρια κλπ 
και διακρίθηκε στη ζωή για τον καλό και ενάρετο χαρακτήρα της αφήνοντας άρι-
στες αναμνήσεις σε όσους την γνώρισαν. Παντρεμένη με τον αείμνηστο Γεράσιμο 
Η. Αγγελόπουλο- Φιλιατιώτη και Πλεσιβιτσιώτη, δέθηκε κι αγάπησε την Ήπειρο 
ακόμη περισσότερο και πέρα από τις καλές αναμνήσεις, αφήνει δυο σπουδαίους 
γιούς τον Ηλία- Φυσιοθεραπευτή και τον Νίκο- Θεολόγο Καθηγητή, καθώς  και δυο 
εξαίσιες εγγόνες, την Νάνσυ και την Ηλέκτρα- τις οποίες υπεραγαπούσε- έφερνε 
τακτικά στο Φιλιάτι και γενικά φρόντιζε να τις γαλουχει με τα δικά της καλά αισθή-
ματα. Πολύ όμορφα αποχαιρετά την αείμνηστη Σία η συγχωριανή της λογοτέχνης 
με το παρακάτω ποίημα. Εμείς συλλυπούμαστε τα παιδιά της και πρωτοξάδελφα 
του Εκδότη μας καθώς και τις εγγονές κλπ συγγενείς- να ‘ναι το χώμα της ελαφρύ. 

ΚΑΛΟ ¨ΤΑΞΙΔΙ¨  ΣΙΑ
Σαν περιστέρι πέταξες Σία μου στα ουράνια,
Είναι μεγάλο το κενό είν’ η καρδιά μας άδεια
Η τόση καλοσύνη σου κι η ταπεινότητά σου

Ήταν μαγνήτες μαγικοί, μας έπαιρνες κοντά σου.
Σαν αετός περήφανος εσύ ψηλά πετούσες

Τα χρόνια δε λογάριαζες, εσύ πάντα γελούσες
Ευαίσθητη κι ανθρώπινη ήσουνα στη ζωή σου

Έκανε πάντα το καλό η τρυφερή ψυχή σου
Η ταπεινοφροσύνη σου κι ευγένεια της καρδιάς σου
Παράδειγμα προς μίμηση ήσουν για τα παιδιά σου

Ανέβηκες το Γολγοθά χωρίς διαμαρτυρία,
Δεν ήθελες τον οίκτο μας, ήσουνα μια κυρία
Μητέρα εξαιρετική, σαν κρυσταλλένια βρύση
Θα ‘σαι ανάμνηση γλυκιά σε όλη μας τη ζήση
Στο μακρινό ταξίδι σου, Σια μου αγαπημένη,

Εκεί θα βρεις τη συντροφιά την πολυαγαπημένη.
                          -Νίτσα Τζήλιου-

Στη μνήμη του Σωκράτη Τσιάβου
Πέρασε ένας χρόνος από την απώλεια του αγαπητού μας Σωκράτη Τσιάβου- μιας 
ξεχωριστής προσωπικότητας της Βρυσέλλας, των Φιλιατών και της Θεσπρωτίας:

ΩΔΗ στον ΣΩΚΡΑΤΗ 
Έφυγες όρθιος, στητός
ολόρθος βράχος, κάβος
δεν ήσουν λίγος ή πολύς
αλλά ο Σωκράτης Τσιάβος

Ο κάμπος τα ψηλά βουνά
τα δέντρα το κυνήγι
σίγουρα σε γυρεύουνε
μακριά τους έχεις φύγει

Τα αδέρφια και οι φίλοι σου
τα ανίψια και οι δικοί σου
για τη μεγάλη σου καρδιά
γεμίσαν την αυλή σου

Παιδιά σου έδωσε ο Θεός
εγγόνια και διγγόνια
και η ζωή σου Καλαμάς
όλα αυτά τα χρόνια

Η μάννα, για σένα η όμορφη
μαζί κυρά κι αφέντρα
πενήντα πέντε χρόνια πλάι της
ήσουν η πρώτη έννοια

Πολλές φορές με κόντραρες
και βγάζαμε τα βέλη
γιατί οι δυο βασίλισσες
δεν ζουν σε μια κυψέλη

Ήσουν θωριά αγέρωχη
σκληρός σαν χαρακτήρας
μα όλους τους συμπόναγες
δεν ξέφυγες της μοίρας

Κι αν θέλησε κι αν έφτασε
ο χρόνος να σε πάρει
μένεις μες την ψυχή για μας
πατέρας παλικάρι.-

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ευχαριστούμε όλους όσους με οποιονδήποτε τρόπο εκφράσανε την συμπαράστασή 
τους στην απώλεια του προσφιλούς μας πατέρα και παππού ΔΟΝΑΤΟΥ ΚΑΡΩΝΗ. 
Να έχετε χαρές στα σπίτια σας. -η ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ του-
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Συνέχεια από την 1η σελίδα…

Στο Μπαμπούρι ζουν όλες κι όλες δέκα ψυχές στα 
σκόρπια σπίτια του χωριού. Καθώς βρίσκεται στα 
ελληνοαλβανικά σύνορα, δεν είναι λίγες οι φορές που 
τα σπίτια βρέθηκαν στο στόχαστρο παρανόμων. Τα 
κρούσματα των διαρρήξεων, όμως, δεν ανησυχούν την 
κ. Μαρίνα. «Ο άνδρας μου είναι κυνηγός και στο σπίτι 
έχουμε όπλα» λέει. Με μια σύνταξη του ΟΓΑ ζουν 
πια, αλλά στιγμή δεν σκέφτηκαν ν΄αφήσουν τον τόπο 
τους. Πέντε φορές μπήκε στο χειρουργείο, αλλά ακόμη 
ασχολείται αγόγγυστα και με αγάπη με τον κήπο και το 
νοικοκυριό της. Η μόνη της θλίψη είναι που ερημώνει 
το χωριό και δεν μπορεί να βρει παρέα στο τραγούδι… 
«Ένα πολυφωνικό, βρε παιδί μου, μου λείπει…» λέει 
μεταξύ σοβαρού και αστείου.
Πριν φτάσει κανείς στο Μπαμπούρι, σε υψόμετρο 
750 μέτρων, συναντά το χωριό Λιας. Το κατοικούν 25 
ηλικιωμένοι, όλοι συνταξιούχοι, εκτός από τη Λίτσα 

Ντάφλου, 44 χρόνων. Είναι η ψυχή του οικισμού και 
σπέρνει το κουράγιο για την επόμενη μέρα… Εγκατέλειψε 
την Αθήνα πριν από εννιά χρόνια, γιατί αγάπησε πολύ 
το χωριό του συζύγου της και έβαλε στόχο να το 
ζωντανέψει. Παραιτήθηκε από την εταιρεία επισιτισμού, 
όπου εργαζόταν τότε στην πρωτεύουσα και πήγε στον 
Λια, για να λειτουργήσει τον ξενώνα, που είχε κτιστεί 
με φροντίδα του Νίκου Γκατζογιάννη. «Χρειάζεται 
πίστη. Να πιστέψεις ότι μπορείς» λέει για τις δυσκολίες, 
που αντιμετώπισε αρχικά, ειδικά με την καχυποψία των 
λιγοστών κατοίκων απέναντι στο εγχείρημα.
Ο ενθουσιασμός νίκησε και σήμερα το χωριό κρατιέται 
ζωντανό. Κάποιοι συνταξιούχοι μάλιστα επέστρεψαν από 
μεγαλουπόλεις στον τόπο τους για μόνιμη εγκατάσταση. 
Εκείνη, όμως, μια νέα γυναίκα, με άλλες εικόνες, άλλες 
προσλαμβάνουσες, πώς κατάφερε να εγκλιματιστεί σ΄ένα 
απομακρυσμένο χωριό των συνόρων; «Έχω ηρεμία και 
μου αρκεί. Εδώ δημιουργείς χωρίς να βιάζεσαι. Φτιάχνω 
παραδοσιακά γλυκά. Θα περπατήσω ατέλειωτες ώρες 
ή θα διαβάσω ένα βιβλίο. Θα πάρω το αυτοκίνητο και 
θα πάω για εξερεύνηση στην περιοχή. Δεν έχω άγχος 
και πίεση. Είναι όμορφο να μοιράζεσαι τα πρωινά 
χαμόγελα με τα γεροντάκια, που παίρνουν δύναμη από 
την παρουσία σου» απαντά.
Στην άλλη πλευρά της Μουργκάνας, στην Αγία Μαρίνα 
Πωγωνίου, η 84χρονη Βασιλική Ντάκα αντιμετωπίζει με 
χαμόγελο τη μοναξιά της και τις ατυχίες, που είχε στη 
ζωή της. Αν και το σπίτι της βρίσκεται στην πλατεία του 
χωριού, υπάρχουν και μέρες, ειδικά τον χειμώνα, που 
δεν βλέπει άνθρωπο, γιατί οι λιγοστοί συγχωριανοί της 
κατοικούν σε απομακρυσμένους οικισμούς. Μέσα στην 

καλοσυνάτη ματιά της βλέπεις τη δύναμη ψυχής της. 
Η κ. Βασιλική μεγάλωσε ορφανή από μητέρα και πολύ 
νέα, στα 17 της χρόνια, βρέθηκε στην Αθήνα να δουλεύει 
σε εταιρεία υφασμάτων. Δική της οικογένεια δεν έκανε 
ποτέ. «Στην Αθήνα βρήκα δουλειά και σπίτι. Τσίγκος, 
τσίγκος, δεν με πείραξε. Καθαρίστρια σε υφάσματα, 
λίγο το μεροκάματο. Έζησα με τα λίγα. Ήμουν 17 
χρόνων. Μετά ήρθαν τα προβλήματα υγείας. Έχασα το 
ένα νεφρό. Δεν έφταναν τα χρήματα τότε. Νοίκι, ρεύμα, 
γιατροί… Έφυγα από την πόλη».
Από τότε η κ. Βασιλική κρατιέται με μία «κουτσή» 
αναπηρική σύνταξη. Η δύναμή της, όμως, η αισιοδοξία 
και η καλοσύνη της περισσεύουν. Το πρωί θα σκουπίσει 
την αυλή του σπιτιού της, θα μαγειρέψει, θα ανάψει 
το τζάκι. Η επικοινωνία της με τις άλλες ηλικιωμένες 
γυναίκες του χωριού γίνεται τηλεφωνικά. Τα σπίτια τους 
είναι μακριά. Οι άνθρωποι που συναναστρέφεται, κάποιες 
φορές την εβδομάδα, είναι ο φούρναρης που κάνει 
τη διανομή ψωμιού και οι υπάλληλοι της κοινωνικής 
μέριμνας, που επισκέπτονται τακτικά το χωριό. Επειδή η 
Αγια Μαρίνα βρίσκεται στη συνοριογραμμή γραμμή και 
πολλές φορές έγιναν διαρρήξεις σε σπίτια, η κ. Βασιλική 
εξομολογείται πως κοιμάται «με την ανασφάλεια στο 
μαξιλάρι» από τότε που έκλεισε το τμήμα συνοριακής 
φύλαξης, που λειτουργούσε στο χωριό.
Τα παράθυρα του σπιτιού της είναι σιδερόφρακτα, αλλά 
ο ήλιος τρυπώνει πολύς. Ο αέρας του βουνού φέρνει 
μοσχοβολιά την άνοιξη, τα αιωνόβια δένδρα δίνουν 
δροσιά το καλοκαίρι. Κι ο καπνός από τη φωτιά στο 
τζάκι της τις υπόλοιπες εποχές δίνει το ελπιδοφόρο 
σημάδι ζωής..

Τα παλιά μονοπάτια
 της Μουργκάνας

Η Ομοσπονδία Μουργκάνας καλωσορίσε την Άνοιξη, 
με μια εκδήλωση που ευελπιστεί να είναι η αρχή για την 
«άνοιξη» στον τόπο μας. Στα πλαίσια της προσπάθειάς 
μας για την καταγραφή και την ανάδειξη των μονοπα-

τιών της περιοχής Μουργκάνας, των σημαντικών εκεί-
νων δρόμων που συνδέουν την ιστορία, τις παραδόσεις 
και τις φυσικές ομορφιές του τόπου μας, πραγματοποί-
ησε το Σάββατο 21 Μαρτίου ολοήμερη εκδήλωση με 
θέμα:
«Τα παλιά μονοπάτια της Μουργκάνας: ιστορία, περι-

βάλλον, οικοτουρισμός»
Την εκδήλωση παρακολούθησαν πολύς κόσμος όπου 
απόλαυσαν:

• «Χάρτες της Θεσπρωτίας» με σπάνιους χάρτες μοναδι-

κής ιστορικής σημασίας, όπου απεικονίζονται με λεπτο-
μέρεια τα μονοπάτια των προγόνων μας. 
• «Αγριολούλουδα της Θεσπρωτίας» με ενδημικά φυτά 
της περιοχής μας, των οποίων η ηλικία χάνεται στην 
εποχή των παγετώνων.
• Παρουσίαση του εγχειρήματος από την Πρόεδρο της 
Ομοσπονδίας Μουργκάνας, κ. Ζωή Ντρούκα.
• Ομιλία και προβολή οπτικοακουστικού υλικού από τον 
κ. Μιχάλη Πασιάκο, ιστορικος μελετητής και Πρόεδρος 
του Κέντρου Ιστορικών Μελετών Θεσπρωτίας ο οποίος 
έχει κάνει μελέτη και χαρτογράφηση των παλιών μονο-
πατιών της περιοχής, αλλά και γενικότερα με τις έρευ-
νές, τις αναζητήσεις, τις περιπλανήσεις του οδοιπορικές 
και φωτογραφικές έχει κατορθώσει να συλλέξει και να 
φέρει στην επιφάνεια ένα πλούτο ανέκδοτου αρχειακού 
υλικού και πηγών που αναδεικνύουν την ιστορία, τον 
πολιτισμό και τη φύση της Θεσπρωτίας μας. 
Ακολούθησε ανοιχτή συζήτηση προτάσεων για προβο-
λή του δικτύου μονοπατιών ως μέσα οικοτουριστικής 
ανάπτυξης, με συντονιστή τον κ. Κων/νο Κωνσταντίνου.  
Συγχαρητήρια στην Ομοσπονδία Μουργκάνας για την 
Πρωτοβουλία!(Φωτο: Κωστής Σινανίδης, Γρηγόρης 
Ζαφείρης)

Κλιμάκιο εθελοντών Πυροσβεστών Σαγιάδας
Σεμινάριο Εκπαίδευσης στη Καρδιοπνευμονική Αναζωογόνηση και στην Αυτόματη Εξωτερική 
Απινίδωση (Cardio Pulmonary Resuscitation with Automated External Defibrillator: CPR-AED 
Provider Course) αφορά στην παροχή πιστοποιημένης εκπαίδευσης σε βασικές αλλά σωτήριες 
γνώσεις και δεξιότητες για την εφαρμογή βασικής υποστήριξης της ζωής και αυτόματης εξωτερικής 
απινίδωσης σε περιπτώσεις καρδιακής ανακοπής ενηλίκων, με βάση τις Νέες Κατευθυντήριες Οδηγίες 
Καρδιοαναπνευστικής Αναζωογόνησης του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Αναζωογόνησης (European 
Resiscutation Council -ERC). Το Σεμινάριο είναι εγκεκριμένο και πιστοποιημένο από το ERC, 
διεξάγεται από την Ελληνική Εταιρεία Επείγουσας Προνοσοκομειακής Φροντίδας και διδάσκεται 
από πιστοποιημένους εκπαιδευτές του ERC. Ευχαριστούμε το κλιμάκιο εθελοντών  Πυροσβεστών 
Σαγιάδας,για την πρόσκληση και φιλοξενία Συγχαρητήρια σε όλους!!! 
                       (από ανάρτηση των: Γιοβάνα Ζήση & Annita Siochou )

Στην ανώνυμη ηρωίδα των ελληνικών συνόρων,
αφιερώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ τη φετινή Ημέρα της Γυναίκας

 -της Μαίρης Τζώρα-
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ΠΑΣΧΑ ΣΤΟ ΓΗΡΟΜΕΡΙ

Φιλιάτες Απρίλης 2015

Αγαπητοί συμμαθητές–τριες
Πέρασαν πολλές δεκαετίες από τότε που υπήρξαμε συμ-
μαθητές στο Γυμνάσιο Φιλιατών και αρκετά χρόνια από 
την τελευταία μας συνάντηση στις 12/8/2001 και είπαμε 
να ξανανταμώσουμε 
   Γι΄αυτό το σκοπό φτιάξαμε μια συντονιστική επιτροπή 
κάποιοι από εμάς που μένουμε Φιλιάτες και αποφασί-
σαμε να διοργανώσουμε ένα ακόμη ΑΝΤΑΜΩΜΑ για 

την Τετάρτη 12 Αυγούστου του 2015, με το ακόλουθο 
πρόγραμμα:
Α. Το απόγευμα της Τετάρτης και ώρα 7μμ θα χτυπήσει 
το κουδούνι του Σχολείου και θα μπούμε στην αίθουσα 
του Αμφιθεάτρου… χωρίς βιβλία. Εκεί, αφού πάρουμε 
παρουσίες, ενώπιον όσων καθηγητών μας τιμήσουν, θα 
ακούσουμε και θα μιλήσουμε για τις  αναμνήσεις μας- 
ελπίζουμε να μην υπάρχουν πολλά σκασιαρχεία!
Β. Μετά την λήξη της συγκέντρωσης στο Γυμνάσιο θα 
πάμε για φαγητό και μετά για… ότι προκύψει.
Γ. Όσοι χρειαστούν διανυκτέρευση εξασφαλίσαμε υπνο-
δωμάτια στην Μαθητική Εστία, όπως είχαμε κάνει και 
στις προηγούμενες συναντήσεις. 
Δ. Όπως  καταλαβαίνετε για να πραγματοποιηθούν αυτά 
χρειάζεται κόπος, από την οργανωτική επιτροπή αλλά 
και συμμετοχή από την μεριά σας. Γι΄αυτό ξεκινάμε 
νωρίς να σας ενημερώσουμε κι θα θέλαμε να ενημερώ-
σετε κι εσείς με τη σειρά σας  όποιον έχετε επαφές.
Ε. Η συντονιστική επιτροπή θα βάλει την παρούσα 
ενημερωτική επιστολή στην εφημερίδα ¨τα ΝΕΑ των 
Φιλιατών¨ και επίσης θα την αναρτά στην ιστοσελίδα 
neafiliaton.wordpress.com κατά τακτά χρονικά διαστή-
ματα όπως και στο προφίλ του fb neafiliaton@yahoo.
gr. Στόχος μας είναι να έρθουν όλοι, ακόμη και όσοι 

δεν συμπεριλαμβάνονται στην κατάσταση από κάποιο 
λάθος, ακόμη και όσοι αισθάνονται κοντά μας- και οι 
καθηγητές βεβαίως, όσοι έχετε επαφές ας του καλέσετε 
να έρθουν. Επίσης, αν έχει κάποιος να προτείνει κάτι 
για οτιδήποτε αφορά τη διοργάνωση κλπ, ας πάρει ένα 
τηλ., ας στείλει ένα γράμμα ή ένα mail στο neafiliaton@
yahoo.gr
ΣΤ. Τέλος, όσοι πιστεύουν ότι θα τα καταφέρουν να 
είναι παρόντες θα πρέπει οπωσδήποτε να μας ενημερώ-
σουν, ώστε να διευκολυνθούμε στην καλύτερη διοργά-
νωση- ειδικά όσοι θα χρειαστούν διανυκτέρευση. 
Τα τηλέφωνα των μελών της συντονιστικής είναι: 

1)Αμαλία Λέντζαρη 6944546994
2)Αφροδίτη Βρυσέλλα 6973601572
6)Μιχάλης Μάνος 6955199639
3)Παπαφωτίου Μάρκος 6977913734
4)Γρηγόρης Κολέλης  6979510803
5)Γιώργος Κώτσης  6936135667.

Καλή αντάμωση
Από την Συντονιστική Επιτροπή

Τριήμερα τα παλιά Πασχαλινά γλέντια στα κατωχώρια των Φιλιατών, Πλαίσιο, Γηρομέρι, Φοινίκι και Σίδερη, όμοια πάνω κάτω τα έθιμα. Έφυγε ο κόσμος, ρήμαξαν τα χωριά 
χάνονται τα έθιμα- τα κρατάει ο ερχομός τον ξενιτεμένων στα τρία από αυτά- του Πλαίσιο σταμάτησε από χρόνια,το κάνουν καλοκαίρι.
Το βράδυ της Πασχαλιάς έγινε η μάζωξη και το γλέντι, στο ισόγειο του Σχολείου- λόγω κρύου. Ωραία ατμόσφαιρα, γεμάτα τα τραπέζια, φαγητά και πιοτά, ο πρόεδρος Γρηγόρης 
Λέλες ευχήθηκε τον κόσμο και ξεκίνησε το χορό- 

Βράδυ του Πάσχα
 Την δεύτερη μέρα της 

Πασχαλιάς γίνεται το "Ταφικό 
Έθιμο". Δεν είχα τύχει να δω 
από κοντά αυτό το μοναδικό 
Γηρομεριάτικο έθιμο και είναι 
άλλο να το διαβάζεις, άλλο 
να στο λένε και άλλο να το 
βλέπεις. Δεν είχα τύχη, κι ας 
πήγαινα παλιά στο χωριό- 
στους τόσους συγγενείς… 
Αικατερίνη Κολιούτα, 

Καλλιόπη Μπίμη, Δημητρούλα  Φόρη Βουγίδη, Ελένη Ζώη Γάτου- καλές κι άξιες 
οι Πλεσιβιτσιώτισσες νυφάδες για τους Γηρομεριάτες. Δεκάδες οι συγγενείς τότε- 
σπαρμένοι σε όλον τον κόσμο και τον ντουνιά οι απόγονοί τους σήμερα. Η μοίρα 
των κατοίκων των χωριών της ξενιτομάννας επαρχίας Φιλιατών. Σαν σχόλασε η 
λειτουργία στην εκκλησιά του νεκροταφείου γέμισε ο χώρος κόσμο. Γηρομεριάτες 
που έπαιρναν θέση στους τάφους των δικών τους- να τιμήσουν τη μνήμη τους, ν’ 
απαντήσουν στα τηλέφωνα των ξενιτεμένων που παράγγελναν να παίξουν τα βιολιά 
το τάδε τραγούδι- «στον Κώτσιο Θωμά ¨τα κλάματα¨»! Όταν ξεκίνησε το έθιμο 
ένοιωθες πως βρίσκεσαι σε κάτι άλλο, σε μια μοναδική μυσταγωγίας. Ένοιωθες ένα 
πρωτόγνωρο συναίσθημα, ιεροτελεστία με πρωταγωνιστές τους δράστες του εθίμου, 
φορτωμένους με συναίσθημα ικανοποίησης και χαράς που αξιώθηκαν κι έκαναν το 
χρέος τιμής στην μνήμη του νεκρού- ανάμικτη με τη λύπη από τις θύμισες και την 
παντοτινή απουσία του. ¨Χαρμολύπη¨, μου είπε το συναίσθημα- αν θυμάμαι καλά- ο 
παλιόφιλος Στέφανος Τρίγγος. Όπως και να την πεις ήταν, είναι, συγκλονιστική η 
εμπειρία!
Πολλά θα νοιώσει κανείς και σαν απλός θεατής- ας μην έχει εκεί θαμμένο κάποιον 
πολύ δικό σου- ας ήταν απλά ένας φίλος ή γνωστός του. Το ‘νοιωσα κι αυτό στο 
μνήμα του Γιώργο Ντούρου- βίωσα αυτή τη χαρμολύπη!

Για τους αποθαμένους…
   Σαν τέλειωσε το 
ταφικό έθιμο, μνήμη 
στους νεκρούς, πήραν 
σειρά οι ζωντανοί. 
Το γλέντι μεταφέρ-
θηκε στα σπίτια που 
γιόρταζαν στο χωριό- 
αφού πρώτα στήθη-
κε ένας χορός στο 
κιόσκι έξω από το 
νεκροταφείο. 

Για τους ζωντανούς…
Η ζωή συνεχίζεται, από τη λύπη στη χαρά, κι από την κατηφόρα του κοιμητηρίου 
στην ανηφόρα του Γηρομερίου…
 Πολλά τα πένθη στο χωριό και δεν ¨βάρεσαν¨ τα βιολιά- τα σπίτια όμως ήταν 
ανοιχτά και οι μεζέδες και τα πιοτά σε αφθονία για όλο τον κόσμο- όπως στο σπίτι 
του Γιώρη Ντούρου με την οικοδέσποινα, την κυρα Φρόσω να υποδέχεται τον 
κόσμο και τα παιδιά και τις νυφάδες να μοιράζουν μεζέδες, πιοτά και το περήφημο 
σκοτομπρίαμο της. Στου Τσόγκα ¨βάρεσαν¨ τα βιολιά και η κυρα Άλκιστης χόρεψε 
μαζί με τα παιδιά και εγγόνια κι όλους όσους τίμησαν τη μέρα της. Τη χορευτική 
παράσταση κέρδισε ο μικρός Ηλίας. Οι μεζέδες και τα πιόματα στα σπίτια των 
Μήτση και Βαγγέλη Τρίγγου έκλεισαν την όμορφη μέρα. Η νεολαία όμως ήθελε το 
¨πιπέρι¨ και πρώτος και καλύτερος ο τραγουδιστής Λευτέρης Κωνσταντίνου… το 
έκανε πράξη!

Καλώς να ανταμώσουμε…

Συγχαρητήρια στον αφανή ήρωα των εκδηλώσεων, πρόεδρο του χωριού Γρηγόρη Λέλε. Χρόνια Πολλά και του χρόνου!
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Τα ΝΕΑ από τα Ορεινά των Φιλιατών και περιχώρων
 - Του ανταποκριτή μας Χρήστου Σταμούλη-

Πάσχα στο Κεφαλοχώρι

Το φετινό Πάσχα στο Κεφαλοχώρι ήταν τόσο ωραίο που δεν μπορώ να σας το περι-
γράψω. Τις εκκλησιαστικές λειτουργίες τις έκανε ο Παπα Γιώργης από τη Ραβενή, 
περιφορά του επιτάφιου και δεύτερη Ανάσταση, με την παρουσία πολλού κόσμου. 
Ήταν πολλά μέλη της Αδελφότητας μαζί με τον πρόεδρο κ. Βασίλη Πέλεχα και όπως 
πάντα η δραστήρια κ. Ρούλα Χίνου. Η αδελφότητα πρόσφερα σε όλους από ένα κόκ-
κινο αυγό για τσούγκρισμα. Επίσης έγινε το έθιμο του "γκούντουλα" με τα κόκκινα 
αυγά να κυλάνε "γκουντουλάνε" στην κατηφόρα. Επίσης πολύς κόσμος παραβρέθηκε 
στο χορό και το καφενείο που λειτουργεί ο πρόεδρος κ. Κυριάκος Σταμούλης γέμισε 
κι ο κόσμος απόλαυσε τα υπέροχα ψητά, τα κοκορέτσια και γλέντησε μέχρι το πρωί, 
με τα καλά όργανα.

ΛΕΠΤΟΚΑΡΥΑ
 25 Μαρτίου 

2015 
Με βροχή έγιναν οι εκδηλώσεις της 
Εθνικής γιορτής στο ζωντανό χωριό 
της Λεπτοκαρυάς. Από αριστερά ο 
κ. Σωτήριος Δάσκας- εκκλησιαστι-
κός επίτροπος, ο πάτερ Βασίλειος 
Νικολαΐδης, ο πάτερ Δονάτος από 
τη Μπράνια και ο πρόεδρος κ. 
Νικολαΐδης. Να γράψω επίσης ότι 
τη δεύτερη μέρα του Πάσχα στο 
χωριό είχαν λειτουργία στην Αγίας 
Βαρβάρα με τη συμμετοχή πολύ 
κόσμου, όπως μου είπε ο πρόεδρος 
του χωριού Ευάγγελος Νικολαΐδης- 
ο οποίος είναι ένα εξαίρετο παιδί 
και τον αγαπάνε όλοι. 

ΚΟΚΚΙΝΙΑ

Η Κοκκινιά είναι ένα μεγάλο χωριό με πολύ 
καλό κόσμο και πολύ τους αγαπώ. Ζωντανό 
χωριό με κτηνοτροφία και πολλές ελιές. Επίσης 

διατηρεί τρία μαγαζιά και έχει ζωντανή Αδελφότητα η οποία  βγάζει και μια όμορφη 
εφημερίδα- μου την στέλνει και τους ευχαριστώ. Ο Μιχάλης ο Καραλής είναι ένας 
από τους μόνιμους κατοίκους που είναι ενεργός για το χωριό σαν εκκλησιαστικός 
επίτροπος εδώ ευχαριστεί τον κόσμο και αυτούς που έδωσαν σφάγια για το πανη-
γύρι. Γιατί πρέπει να πω ότι όλο το χωριό προσφέρει σφάγια και τα περισσότερα 
πανηγύρια που κάνουν- και κάνουν πολλά- είναι με δικές τους προσφορές των χωρι-
ανών. Έχω στο χωριό πολλούς καλούς φίλους, ένας από αυτούς είναι και ο εξαίρετος 
άνθρωπος Γιώργος Παππάς.

Από τον κόσμο μας της διασποράς…

Ο Μύλος της 
Καλλιθέας 

(Τσαρακλιμάνι)

Σ΄όλο τον κόσμο και το ντουνιά είναι σπαρμένοι οι 
Φιλιακιώτες, μιας και τα "φτενά χώματα" του τόπου δεν 
μπόρεσαν να τους ταΐσουν, να τους κρατήσουν. Πολλοί 
είναι και στ’ όμορφο νησί της Κέρκυρας, από παλιά. 
Οι δεσμοί με το νησί πολλοί, παλιοί και μη ρωτάτε 
γιατί- είναι σαν να ρωτάς τον τυφλό αν θέλει το φως 
του… Κάπως έτσι βέβαια νιώθουν όλοι οι Θεσπρωτοί, η 
αγάπη τους για το νησί μεγάλη, λυτρωμός για τα δύσκο-
λα χρόνια  και ανέσπερο   φως στους αιώνες …
   Σε πρόσφατη επίσκεψη είδαμε κι έναν Φιλιατιώτη 
Ζορμπά, έναν Τσαμαντιώτη "Αλειφιά", τον κατά κόσμο 

Σπύρο Στολάκη- ένα ζωντανο κομμάτι της ιστορίας της 
διασποράς των συμπατριωτών, ένα τρίμα δημιουργίας 
της Κέρκυρας. Μιλάει Σουηδικά, Ολλανδικά, Αγγλικά, 
Γερμανικά, Ιταλικά κι …Αλειφιάτικα.  Σαν ζωντανή 
ιστορία της περιοχής τον αναγωρίζουν και τον φωτο-
γραφίζουν οι τουρίστες και χαίρονται να τον ακούν να 
μιλάει, να φιλοσοφεί σαν αρχαίος! 
   Η ιστορία του αληθινή, όπως κι  παρουσία. Έφυγε το 
‘58 από του Τσαμαντά δίχως "μαχαλοσάκκι" και με οτο-
στοπ βρέθηκε στη Στοκχόλμη στη Σουηδία. Έφερα γύρα 
την Ευρώπη- μας διηγείται- δούλεψα στο Βερολίνο ως 

το 1970, γύρισα κι έριξα άγκυρα στην Κέρκυρα.  Με 
τα τρίματα που είχα αγόρασα τούτο το μαγαζί, ήταν 
παράγκα… χαλές για τους περαστικούς.  Στρώθηκα στη 
δουλειά με τη Λεύκω μου και το καναμαν κούκλα- café 
korner" το έλεγα- τώρα ο νοικάρης το λέει "Πέργολα". 
Εδώ άραζε ο Ρότζερ Μούρ όταν γύριζε την ταινία "Για 
τα μάτια σου μόνο". "Τους έψηνα ψωμί, έρινα τσίκα 
λάδι κι ένα τρίμμα ρίγανη και ζουρλαίνονταν-"ψωμί 
Τσαμαντάς" τους έλεγα…τα έχω όλα γραμμένα! Όρεξη 
να’χεις να τον ακούς, να μαθαίνεις!
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ΦΙΛΙΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ
Σκαλίζοντας παλιές φωτογραφίες…

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Στο  Φιλιάτι, εντός σχεδίου, οικόπεδο 500 τ.μ., άρτιο και 
οικοδομήσιμο, σε πολύ καλή θέση. Τιμή συζητήσιμη. Πλη-
ροφορίες: τηλ. 2664022923, κιν. 6932959629 και κιν. 694 
8535034

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
*Κτήμα 20 στρεμμάτων στο 
Σμέρτο, κάμπος Σκέφα-
ρης, επίπεδο χωρίς δέντρα. 
Πληρ. στην εφημερίδα τηλ 
6936135667

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
Αγρόκτημα- Ελαιώνας 9 στρεμμάτων στους Φιλιάτες, πλη-
σίον του Τυροκομείου. Πληροφορίες στα τηλ. 26650 92010 
και 2651 32078 Κινητό 6979933978.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
*Στο Φοινίκι, παλιό πα-

ραδοσιακό  και επισκευα-
σμένο σπίτι πληροφορίες 

στην εφημερίδα.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Στο Φιλιάτι, επι της κεντρικής πλατείας Αγ. Δημητρίου, 
οικόπεδο 490 τ.μ., με παλαιό κτίσμα. Τιμή συζητήσιμη. 
Πληροφορίες:  τηλ. 26640-22923, κιν. 6932959629 και κιν. 
694 8535034

Κάθε μέρα επιβεβαιώνουμε πόσο δίκιο είχε αυτός που ‘πε "μια εικόνα χίλιες λέξεις". 
Δείτε τώρα τις εικόνες νηπίων της περιοχής μας στα πρώτα μεταπολεμικά χρόνια. 
Οι εικόνες υπάρχουν χάρη στην αείμνηστη δασκάλα Αλίκη Βενέτη- Οικονόμου, 
με καταγωγή την Κέρκυρα, σύζυγο στη ζωή του Ντίνου Βενέτη και απόφοιτη του 
Διδασκαλείου Φιλιατών. 

   Η πρώτη είναι το νηπιαγωγείο 
Ελαίας- όλα σχεδόν τα μικρά 
χωρίς παπούτσια- αργότερα ήρθε η 
ΟΥΝΤΡΑ και ποδέθηκαν. 
  Η δεύτερη εικόνα είναι το νηπια-
γωγείο Φιλιατών του 1956 εκδρο-
μή στη Βάναρι, στην τοποθεσία 
"Μπαμπάτσι", πίσω διακρίνεται το 
βάραθρο "Πράπαλι". Η φωτογραφία 
είναι τραβηγμένη απο τον φωτογρά-
φο Τάσο Ρούμπη. Να προσθέσω οτι 
στην εικόνα διακρίνονται στην άκρη 
αριστερά όρθια η δασκάλα Αλίκη 

Βενέτη κι ακόμη η Καίτη Οικονόμου, η Στέλλα Σοκοράκη, η Πάτρα του Μπίμη, η 
Νίκη Αγαρτζίδη κλπ. Απο τα νήπια αναγνώρισα την πρώτη αριστερά και πρέπει να 
είναι η Δώρα Αγαρτζίδη! Τις φωτογραφίες τις έχουμε χάρη στο συγκηνιτικό ενδιαφέ-
ρον της κυρίας Σπυριδούλας (Πιπίτσας) Κοντογιάννη- Βενέτη, κόρη της αείμνηστης 
δασκάλας Αλίκης, την οποία και ευχαριστούμε.

"Η πλατεία ήταν γεμάτη με το νόημα που ‘χει κάτι από γιορτή"…
Υπέροχη μέρα κράταγε ο Απρίλης για το φετινό Μέγα 
Σάββατο και γέμισε ασφυκτικά η πάνω πλατεία στο 
Φιλιάτι. Φιλιακιώτες από όλα τα μήκη και πλάτη της 
οικουμένης ήρθαν να γιορτάσουμε μαζί τη μεγάλη γιορ-
τή- κι αυτό το αντάμωμα ήταν μέρος της.   
   Εδώ κάνουν οι Φιλιαταίοι την ¨πρώτη Ανάσταση¨ 
που είναι εθιμική και τη σηματοδοτούν οι αλλαγές των 
μεζέδων από νηστήσιμοι σε αρτύσιμοι… 
Στην 1η φωτογραφία η Ελένη Σωτηρίου που ήρθε από 
τη Θεσσαλονίκη με το σύζυγο, παιδιά κι εγγόνια. 

Στην 2η & 3η οι ¨Κουκουβάγιες¨ σε απαρτία- ενισχυμέ-
νες από τις ξενιτεμένες και τους ¨φαν¨, Παύλο Σπήτα, 
Κώστα Βαρσάμη, Θωμά Ζμπήτα, Χρήστο Ζαγκανίκα, 
Γιώργο Μαρκατσέλη, Κώστα, Γρηγόρη Λέντζαρη και 
άλλους πολλούς.
Στην 4η εικόνα η ομοτράπεζη η Αθηνά του Ηλία 
Λάγγαρη και παραπίσω η Έλενα του Καλαμπάκα, η 
Φωτούλα Μπολόφη, ο Γιώργο Λ. Τσώνης και παραδί-
πλα ο Σπύρο Τσίτο με την Βαγγελιώ που μας χαιρετάν. 
Στην 5η οι Αφοί Λέντζαρη: Αμαλία, Γρηγόρης και ο 

Λάζαρος που ήρθε από την Ολλανδία, παιδιά του αεί-
μνηστου Μίμη- δάσκαλου και Δήμαρχου Φιλιατών.
 Στην 6η παρών, όπως πάντα σε τετοια, ο Μηνάς 
Πασχόπουλος- πανεπιστημικαός καθηγητής στα 
Γιάννενα. 
Στην 7η ο Νίκος Μπέλλος με το ομορφόσογο του. 
Στην 8η ο Παναγιώτης Ανυφαντής οικογενειακός- μαζί 
και το ζεύγος Ανδρεόπουλου που ήρθε από την Αμερική. 
Και στην 9η  το ζεύγος Ευγενία Λαγού- Ζήσης 
Νούσιας… δεν είναι σαν καρτ ποστάλ;
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ΠΕΤΑΧΤΑ

Ξερ' η Κάκω

ΛΙΜΑΝΙ ΣΤΟ ΦΙΛΙΑΤΙ

ΛΕΝΕ ΟΙ

Πρέπει να ενωθούμε με 
την ΕΓΝΑΤΙΑ.

Ευχαριστούμε όλους σας 
για τις ευχές και ειδικά, τον 
Αλέκος μας- ένας είναι ο 
Αλέκος.

Τον πατριδολάτρη Βασίλη 
Τσίγκο- Ταξίαρχος και Δ/
ντης της Άμεσης Δράσης 
Αττικής και το προσωπικό 
της.

Επίσης, ο φίλος Πολ 
Μαντέλος στέλνει τις ευχές 
του σε όλους τους συμπα-
τριώτες.

Ευχαριστούμε επίσης και 
το κ. Γιώργο Μπλάνα- ¨για 
τας ξεχωριστάς ευχάς¨- ας 
μας πάρει κι ένα τηλ. στο 
6936135667.

Να κάνουν κάτι οι νέοι 
βουλευτές μας να κρατη-
θεί η Νοσηλευτική Σχολή 
Φιλιατών, το Φιλιάτι σβή-
νει- 250 παιδιά έφτασαν 
να έχουν τα σχολεία μέσης 
εκπαίδευσης.

Φιλοξενία μαθητών από 
διάφορες χώρες θα πραγ-
ματοποιηθεί στο Φιλιάτι το 
πρώτο δεκαήμερο του Μάη.

Για τον καθαρισμό της 
Αγίας Τριάδας βοήθησε η 
Πυροσβεστική Φιλιατών και 
η εκκλησιαστική Επιτροπή 
ευχαριστεί την διοίκηση της 
Πυροσβεστικής καθώς και 
το εδώ παράρτημα.

Επανακυκλοφορεί 
η ιστορική εφημερίδα 
¨ΘΕΣΠΡΩΤΙΚΑ ΝΕΑ¨- από 
την Νάσια Γκόρτζου, κόρη 
του αείμνηστου Κώστα.

Εγκρίθηκε η «Συντήρηση 
τοιχογραφιών στο καθολι-
κό της Ιεράς Mονής Αγίου 
Γεωργίου Καμίτσιανης 
Τσαμαντά», προϋπολο-
γισμού 157.929,76 ευρώ 
(Ανάδοχος: Ευτυχία 
Παπαδοπούλου)

 Χοροεσπερίδα διορ-
γάνωσε ο  Πολιτιστικός 
Σύλλογος Φιλιατών για την 
ημέρα της γυναίκας, στο 
μοναδικό μεγάλο μαγαζί 
μας ΔΙΟΝΥΣΟΣ και είχε 
επιτυχία.

Η ίδια αρχή που κατέ-
στρεψε το χώρο αναψυχής 
στου ΤΑΚΑ, κατάργησε και 
το μόνο παλιό παραδοσιακό 
εθιμικό των Φιλιαταίων, να 
γιορτάζουν την πολιούχο 
τους Αγία Τριάδα την Τρίτη.

Παραδόθηκαν και τέθη-
καν σε λειτουργία ο ιατρο-
τεχνολογικός εξοπλισμός 
από  την  δωρεά στη μνήμη 
του Φίλιππου Ντρίτσου από 
το Παλαιοχώρι Φιλιατών .

Διπλό ευχαριστώ σε 
όσους ξεχάσαμε να βάλουμε 
στο προηγούμενο φύλλο:
Βασιλική Τζίτζου- Ταφέκη, 
Θεόδωρο Αγγελόπουλο, 
Τάκη Ξένο, Γκενέ Ανδρέα, 
Βένο Σωτήρη, Αδάμ 
Δημητρίου, Δημήτρη 
Μπεράτη, Γιώργο Νούσια, 
Τσέλα Βικτωρία και 
Ντέτσικα Κωνσταντίνο.

Χρόνια πολλά σας εύχεται
η Κάκω απ’ το Φιλιάτι
ξέχωρα σ’οσους δεν ξεχναν
για να τση στείλουν κάτι…
Και λέω σ’όσους ξέχασαν
και μ’ έχουν για περέτια
κι εγώ ταχιά τσου λησμονώ
τσου γράφω στα τσερέπια…

Καλά πορέψαμαν τη 
Λαμπρή, έρθε τσίκα κόσμος, 
κάναμαν ψια χαΐρι.

Κεπε τ’ άλλα… κουτσά, 
στραβά κι ανάποτα.

Η καψωκυβέρνηση του 
¨πρώτη βολά αριστερά¨, μου 
θυμίζει το ¨αντράλα στο Χάνι, 
φασόλια στο τηγάνι¨.

Πρώτη βολά ‘κούγω να 
λένε πως άμα χουγιάξουμε 
θα φύγει η λιτότητα και θα 
‘να’ρθει η ανάπτυξη…

Πώς να τσου σταθώ,  να 
φωνάζουμε όλοι μαζί τσικς 
κούτς;

Και καλά παγαίνει για 
σούμπιτο αυτή, παίρει κι εμάς 
στο λαιμό...

Χάιντε τώρε να γυρίσουν 
δικαιωμένοι οι προηγούμενοι… 
προκομμένοι!

Όχι μο, δε μου κακο-
φαίνεται που μου τρώνε το 
ψωμί κάποιες Κάκες… με τα 
μπανταλά και ξωπαρμένα που 
βγαίνουν και λεν στο γυαλί.

Όπως ‘κείνη με το ¨Δεν 
πληρωνω δεν πληρώνω¨… κι 
ύστερα το μετανιώνω.

Κι γιάλλη με τους ¨λαθρο-
μετανάστες που λιάζονται¨ 
κατά το… Πακιστανός καθότα-
νε στο ήλιο και λιαζότανε…

Με καίει πο’ ‘βλεπα την 
ανάπτυξη με το κιάλι και τώρε 
τη βλέπω με το μακαρόνι.

Με πατσιαρώνει ο λογα-
ριασμός τσι ΔΕΗ, που ‘ρθε 
προξές φουσκωμένος, πλιότερο 
κι από τον Καλαμά με τσι πλη-
μύρες. 

Θα να ‘τανε μέσ’το λογα-
ριασμό και το κολατσιό τα έξι 
ευρώ στο προσωπικό θάρω;

Φτου, σκόρδο, στη 
Δημοτική αρχή Φιλιατών, που 
τα κουτσοκαταφέρνει,- κι αν 
συλλογιέσαι και τσου προηγού-
μενους…τα πάει καλά!

Και με τα τόσα προβλήμα-
τα και τα τόσα βαρίδια πο’ ‘χει 
μέσα…κι όξω!

Ξέρω, για να πιάκεις 
ψάρια θέλεις αγκίστρια, αρμί-
δια… βαρίδια.

Μαναχά που με τα πολλά 
βαρίδια βγάνεις βούρκος- σαν 
ψαρεύεις κατά το ¨Βόντα¨ τση 
Σαγιάδας. 

Για τσου Φιλιακιώτες 
τώρε, που βγήκαν στο γυαλί 
με τη Βίκη την ψηλή, μήνα 
πατέρας των παιδιώνε ήταν ο 
Πίπης του Πετρο Τόλη και τση 
Κωστάντως, αλλάδερφος του 
Μίχου- του σχωρεμένου του 
Τζουτζούλη μο;

Πρώτη βολά τέτοια αρι-
στερά…

Τον Αρχαιολογικό χώρο Γιτάνων επισκέφθηκε ο 
Περιφερειάρχης δείχνοντας πως ανήκει στις άμεσες 
προτεραιότητές η βελτίωση της οδικής σύνδεσης 
και κατασκευή αντιπλημμυρικών έργων προστασίας 
του Αρχαιολογικού χώρου Γιτάνων Φιλιατών- στο 
πλαίσιο του προγράμματος “Πολιτιστική Διαδρομή 
στα Αρχαία Θέατρα της Ηπείρου”. Είχε προηγηθεί 
σύσκεψη στην Περιφερειακή Ενότητα Θεσπρωτίας, 

με τη συμμετοχή του Αντιπεριφερειάρχη κ. Θωμά 
Πιτούλη, του Δημάρχου Φιλιατών κ. Σπύρου Παππά, 
του Εντεταλμένου Περιφερειακού Συμβούλου κ. 
Άλκη Λάμπρου, του Προϊσταμένου της Εφορείας 
Αρχαιοτήτων Θεσπρωτίας κ. Ιωάννη Χουλιαρά, 
της Αρχαιολόγου κ. Γεωργίας Πλιάκου και του 
Προϊσταμένου Τεχνικών Υπηρεσιών της Π.Ε. 
Θεσπρωτίας κ. Παύλου Αλεξίου. Ο Περιφερειάρχης κ. 
Αλέξανδρος Καχριμάνης, εξέφρασε την ικανοποίησή 
του για το πνεύμα συναντίληψης που υπάρχει, συνε-
χάρη τους αρχαιολόγους για το έργο που επιτελούν, 
παρέχοντας τη διαβεβαίωση ότι η Περιφέρεια θα κάνει 
από την πλευρά της ό,τι απαιτείται προκειμένου να 
συνδράμει το έργο των Αρχαιολογικών Υπηρεσιών, 
προκειμένου αναδειχθεί ο Αρχαιολογικός χώρος και 
ιδιαίτερα το Θέατρο, με στόχο σε εύλογο χρονικό διά-
στημα να αποτελεί σημείο αναφοράς και επισκέψεων, 
ενισχύοντας έτσι την ανάπτυξη της ακριτικής περιοχής 
των Φιλιατών.  

Άρωμα από Φιλιάτες είχε πρόσφατα η υπέροχη εκπομπή του τηλεοπτικού σταθμού Α  «Πάμε Πακέτο» που 
παρουσιάζει η χαρισματική Βίκη Χατζηβασιλείου. Μια όμορφη και χαρούμενη πολυμελή οικογένεια Τσέλα με 
ρίζες στο Φιλιάτι- που κέρδισε τη συμπάθεια του πανελλήνιου- έψαχνε το 11ο  μέλος της και το βρήκε! 

Επιτέλους, παρεμβάσεις στα Γίτανα!

Αν, λέω αν…
Υπάρχει κόσμος που δημιουργεί, στο Φιλιάτι και 
στα χωριά του, φτιάχνει πράγματα πρωτότυπα και 
σπουδαία, από μεράκι και μόνο. Έχουμε δει ωραίους 
πίνακες, ζωγραφικής, ξυλόγλυπτες κατασκευές, πρω-
τότυπα και μοναδικά κατασκευάσματα, ποτά, γλυκά 
και άλλα πολλά. Είναι όντως μια ευτυχία αυτή η δημι-
ουργία- κάποια από αυτά θα τα έχετε δει στις εκθέσεις 
που γίνονται κάθε καλοκαίρι στο Γυμνάσιο, με τη 
φροντίδα του Πολιτιστικού Συλλόγου. Αν λέω, αν βρί-
σκονταν κάποιος φορέας να κάνει μόνιμη ΕΚΘΕΣΗ 
στην παλιά αγορά των Φιλιατών, σε κάποια από τα 
μαγαζιά που στέκουν κλειστά και μαραζωμένα…

Ο δρόμος της Βρυσέλλας
Είναι στα κακά του χάλια, ξαναγράψαμε γι΄αυτό, πριν 
δυο μήνες! Έχει μεγάλη σημασία ότι στα επικινδυνα 
σημεία του ο δρόμος θα μπορούσε να μπαλωθεί- με 
μισό φόρτηγο άσφαλτο και να μειωθεί σημαντικά η επι-
κινδυνότητα του. Εκείνο που δεν μπορεί να μπαλωθεί 
είναι η αδιαφορία των αρμόδιων… οι οποίοι μας ενημέ-
ρωναν πριν δυο μήνες ότι «Εντός των ημερών αρχίζει η 
αποκατάσταση του δρόμου στη Βρυσέλλα»!

Καλή δύναμη Γιάννη…
  Πολύ θα θέλαμε να 
δραστηριοποιηθεί ο 
Πολιτιστικός Οργανισμός 
του Δήμου Φιλιατών και 
ευελπιστούμε να γίνει 
αυτό σύντομα- από τον 
νεο πρόεδρο του κ.Γιάννη 
Μόσχο- γνωστό παραδοσι-
ακό τραγουδιστή από την 
Κοκκινιά. 

  Πέρα από τα άλλα, για να γίνει μια νέα και καλή 
αρχή, ας δημοσιοποιήσει ο νέος πρόεδρος, τις επιχο-
ρηγήσεις που έδωσε ο Δήμος τα τελευταία χρόνια, στα 
διάφορα Σωματεία, Συλλόγους κλπ.- γιατί ακούγονται 
διάφορα. Αν ενημερώνεται ο κόσμος για τα λεφτά 
δίνονται, θα υπάρχει καλύτερη διαφάνεια στη δια-
χείριση- οι καιροί είναι πονηροί… Κυκλοφορεί π.χ. 
ότι ένας Σύλλογος, "όνομα και μη χωριό", τραπέζωσε 
περίπου 20 άτομα, συντελεστές μιας εκδήλωσής του, 
και εμφάνισε ότι πλήρωσε για το γεύμα 800 ευρώ!! 
Πολλά τα λεφτά αδέρφια… και χαβιάρι να ‘τρωγαν!

Τα καλα δείγματα… 
Της νέας Δημοτικής 
αρχής είναι η προ-
σπάθεια αντιμετώ-
πισης της καθημερι-
νότητας, την οποία 
κρίνουν θετικά οι 
συμπολίτες. Τέτοια 
δείγματα είναι και 

τα μικροέργα που έγιναν, όπως: Η αποκατάσταση 
της βατότητας του μικρού δρόμου απέναντι από το 
Κτηνιατρείο που οδηγεί στον από πάνω δρόμο. Χρόνια 
τώρα το γράφαμε και κανείς δεν άκουγε, μολονότι η 
αξία του δρόμου ήταν ορατή και το κόστος μηδαμινό. 
Η αποκατάσταση στο χώρο- σκάμμα των ερειπίων 
του κτιρίου Τζούρα στην οδό"Αγίας Τριάδος"- της 
όμορφης γειτονιάς του "Βλαχομαχαλά", της μονα-
δικής Φιλιατιώτικης γειτονιάς με τουριστικό ενδια-
φέρον, στην οποία "ευχής έργο" κάποιοι συμπολί-
τες αναπαλαίωσαν τα εκεί σπίτια τους, Οικονομαίοι, 
Μικρουλαίοι, Ζαφειραίοι, Γουλαίοι, Στρουγγαραίοι 
κλπ. Ο φωτισμός των 
οδών ¨Μητροπολίτη 
Μικρούλη¨ που γίνε-
ται το παζάρι και η 
κάθετος που οδηγεί 
στον περιφερεια-
κό.κ.α.


